



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” 2007-2013 г.



ЕВРОПЕЙСКИ ФОНД ЗА
РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ
Инвестираме във Вашето бъдеще

ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
„РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” 2007-2013

ПРОЕКТ

„Внедряване на мерки за енергийна ефективност в образователна инфраструктура на община Кайнарджа - ЦДГ „Еделвайс” с.Кайнарджа, Филиал ЦДГ „Пролет” с.Голеш, Филиал ЦДГ „Първа радост” с.Средище и ОУ „Цанко Церковски” с.Средище”

**Договор за безвъзмездна финансова помощ
BG161PO001/4.1-03/2010 /003**

**Размер на безвъзмездна финансова помощ по ОПРР - 867 841,14 BGL
Финансов принос на ОБЩИНА КАЙНАРДЖА - 153 148,44 BGL**

**Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на
ОП „Регионално развитие” 2007-2013, съфинансирана от ЕС чрез ЕФРР
Приоритетна ос 4: „Местно развитие и сътрудничество”
Операция 4.1: „Дребномащабни местни инвестиции”**



ОБЩИНА

КАЙНАРДЖА

В Община Кайнарджа приключиха Строителните работи по проект: „Внедряване на мерки за енергийна ефективност в образователна инфраструктура на община Кайнарджа - ЦДГ „Еделвайс” с.Кайнарджа, Филиал ЦДГ „Пролет” с.Голеш, Филиал ЦДГ „Първа радост” с.Средище и ОУ „Цанко Церковски” с.Средище.

Обща цел е „Осигуряване на високо ниво на енергийна ефективност в четири сгради от образователната инфраструктура на община Кайнарджа, за подобряване качеството на живот и постигане на устойчиво местно развитие в региона.”

Изпълнените дейности по проекта включват всички енергоспестяващи мерки предписани в обследването за енергопотребление, в това число и мерки за оползотворяване на възобновяеми енергийни източници, които водят до съответствие на четирите сгради обекти на интервенция с нормативните изисквания за енергийна ефективност. Мерките състоящи се от поставяне на топлоизолация, подмяна на дограма, изграждане и ремонт на локални инсталации за топлоснабдяване, изграждане на инсталации за оползотворяване на възобновяеми енергийни източници /ВЕИ/ и въвеждане на енергоспестяващо осветление, са насочени към постигане на целите на ОПРР 2007-2013 - Приоритетна ос 4 „Местно развитие и сътрудничество” Операция 4.1 „ Дребномащабни местни инициативи”:

- осигуряване на високо ниво на енергийна ефективност на общинската образователна инфраструктура, допринасяща за устойчиво местно развитие;
- подобряване на възможностите за развитие на съответната територия в региона;
- повишаване привлекателността на региона;
- отчитане потребностите на групите в неравностойно положение.
- подобряване качеството на живот, жизнената и работна среда;

По-специфично за община Кайнарджа е не толкова, че е „селски – граничен ” район, а че в преобладаващата си част селата са изостанали и са с преобладаващо население от етническите малцинства. Това е пресечна точка на множество проблеми, които ограничават човешкото развитие както в региона, така и в страната – бедност, отпадане от образование, нисък достъп до здравеопазване, етническа сегрегация, ограничени възможности за развитие на бизнес. Сега население е затруднено да избира какво да работи и се самозадоволява със земеделски продукти.

Инвестирането в малките изостанали общини, целенасоченото въздействие и е от ключово значение за повишаване качеството на живота, както на общинско така и на регионално ниво. Поради тази причина е бе необходимо изпълнението на проекта за да компенсират неравнопоставеността между българските села и градове по отношение на наличните услуги и социалните условия, чрез финансовата помощ от ЕС и държавната подкрепа.

Стратегическите цели към Плана за развитие на община Кайнарджа са насочени към създаване на условия за динамично развиваща се и конкурентноспособна общинска икономика, повишаване качеството на човешките ресурси, равнището на заетостта, доходите и социалната интеграция, повишаване качеството на жизнената среда във всички населени места на общината и постигане на балансирана териториална структура в общината.

Реализирането на проекта допринесе за осъществяването на една от основните цели на общинското ръководство е да задържи младите и образовани хора да живеят и отглеждат децата си на територията на община Кайнарджа. Важна причина за миграцията на младите семейства е търсенето на по-добри условия за отглеждане, ранно възпитание и обучение на техните деца. Затова е разбираемо, че като създава адекватна образователна инфраструктура, съответстваща на тази в големите градове, настоящият проект ще повиши качеството на живот и работната среда. Това ще задържи младите семейства, които са икономически активното население, което може да оживи и развие този регион и ще се създадат нови възможности за повишаване на конкурентноспособността и устойчиво развитие.

Изпълнени са следните Основни СМР по проекта:

Мярка за енергоспестяване M1: Топлинно изолиране на външните стени

Мярка за енергоспестяване M2: Топлоизолиране и ремонт на покрив.

Мярка за енергоспестяване M3: Подмяна на дървена и метална дограма с PVC дограма.

Мярка за енергоспестяване M4: Повишаване ефективността на топлоснабдяването – подмяна на котела и горелката, подмяна на ЦП.

Мярка за енергоспестяване M5: Повишаване ефективността на ОИ.

Мярка за енергоспестяване M6: Повишаване ефективността на подготовката на БГВ – монтаж на соларни колектори на покрива.

Мярка за енергоспестяване M7: Подмяна осветителни тела.

I. ЦДГ „ЕДЕЛВАЙС”с Кайнарджа.

Преди

Сега



**II. Филиал ЦДГ „Пролет” с.Голеш към ЦДГ “Еделвайс” с Кайнарджа
Община Кайнарджа**

Преди



Сега



III. Филиал „Първа радост” с.Средище

Преди

Сега



IV. ОУ „Цанко Церковски”, с.Средище

Преди



Сега



**Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на
ОП „Регионално развитие” 2007-2013, съфинансирана от ЕС чрез ЕФРР
Приоритетна ос 4: „Местно развитие и сътрудничество”
Операция 4.1: „Дребномащабни местни инвестиции”**

